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Дислексія та дисграфія – це порушення писемного мовлення, що 

проявляються у стійких специфічних помилках під час читання та письма. Ці 

порушення безпосередньо негативним чином впливають на опанування 

програмового матеріалу, зокрема предметів мовного циклу. Зазвичай, дитині із 

зазначеними порушеннями притаманні й вторинні відхилення в розвитку таких 

провідних психічних процесів, як сприймання, увага, пам’ять, що створює 

додаткові утруднення. Необхідно зазначити, що провідним інструментом для 

навчання у школі є писемне мовлення. Саме читання та письмо безпосередньо 

забезпечує учня можливістю оволодівати ключовими компетентностями. Саме 

тому навчання означеної категорії дітей вимагає від педагогів залучення та 

використання спеціальних методів і прийомів. Розглянемо окремі приклади, які 

стануть у нагоді вчителю та сприятимуть засвоєнню предметів дитиною. 

Під час читання дитина припускається великої кількості помилок, що, з 

часом, призводить до формування читання за здогадкою. Остання частина 
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слова прочитується навмання, а відтак зміст матеріалу спотворюється і стає 

абсолютно не зрозумілим дитині. Такому фрагментарному розумінню 

прочитаного можна запобігти декількома способами, які потрібно 

використовувати систематично та комплексно. По-перше, під час читання 

дитина має використовувати трафарет-лінійку із віконцем. По-друге, матеріал 

для читання буде сприйматися краще із застосуванням прозорих кольорових 

накладок (колір добирається індивідуально), а також збільшенні розміру та 

виду друкованого шрифту (краще спиймається рублений). Доцільним та 

необхідним також є додаткове прочитування інструкцій для дитини педагогом. 

Під час закріплення нового матеріалу та його домашньому опрацюванні 

необхідно використовувати відповідні аудіо матеріали, які учень зможе 

самостійно прослуховувати. 

Надзвичайно важливим є застосування прийому «письма вголос». Все, що 

записується має проговорюватися, як під час самостійного письма, так і під час 

диктантів. Учень має акцентувати свою увагу на звуках, які в усному 

розмовному мовленні не мають чіткого, вираженого звучання. В першу чергу – 

це ненаголошені голосні, дзвінки приголосні у кінці слова, що набувають ознак 

глухості у процесі говоріння, а також збіг приголосних. Особливої уваги 

щоразу потребує кінець слова. Його чітке вимовляння під час письма 

сприятиме подоланню звички дописувати навмання зайві елементи. Послідовне 

і чітке проговорювання має скласти для дитини нову міцну опору під час 

виконання будь-яких письмових вправ. 

Окремої уваги потребує робота дитини та педагога під час диктанту. Для 

забезпечення формування письма, правильність якого зможе контролювати 

дитина, необхідно дотримуватись таких правил: 

 зниження темпу диктування; 

 збільшення часу на самоперевірку; 

 супровід дитини під час самоперевірки на початкових етапах. Дитина має 

навчитися застосовувати плавне поскладове читання написаного з поступовим 

просування від слова до слова у повільному темпі. З метою уникнення 
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змістових здогадок необхідно використовувати трафарет-лінійку зі спеціальним 

віконцем, в якому видно лише один рядок. Згодом – самоперевірка може 

відбуватись без допомоги дорослого. 

Доля того, щоб учень засвоював програму в цілому необхідно зменшити 

кількість завдань та зосередити увагу, в першу чергу, на якості виконання, а не 

на кількості. Водночас, доцільним є збільшення часу під час контрольних та 

самостійних робіт. Також необхідним є використання, як зазначалось вище, 

аудіоматеріалів, які сприятимуть кращому сприйманню та засвоєнню 

навчальних предметів, в першу чергу, за рахунок розвантаження та зменшення 

виснажливості, до якої призводить безпосереднє читання дитиною. Необхідно 

зазначити, що зниження стійкості та концентрації уваги, а також особливості 

довготривалої пам’яті, що притаманне дітям із дислексію, вимагають 

обов’язкових додаткових повторень пройденого матеріалу з будь-якого 

навчального предмету та відповідно додаткових зусиль від педагога, учня та 

батьків.  
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В сучасному світі велику роль відіграє комплексний підхід до вивчення 

особистості. Сьогодні конкурентоспроможність у бізнесі все більше 

пов’язується з наявністю в організації компетентних, рішучих людей, які здатні 


